



Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων

Έδρα : Φιλώτας
Ταχ. Δ/ση : Παπάγου 10
Ταχ. Κωδ. : 53070
Τηλέφωνο : 2386 3 50100
Fax : 2386 0 20021
Ιστότοπος : www.neprom.net

Φιλώτας, 9 Δεκεμβρίου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΩΝ

Η έκτακτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου πραγματοποιήθηκε λόγω των εξελίξεων που φαίνεται πως έχουν δρομολογηθεί στον τομέα της ενέργειας. Ουσιαστικά πραγματοποιήθηκε για όσα έχουν δρομολογηθεί για τις λιγνιτικές περιοχές, χωρίς να έχουν ερωτηθεί ή έστω ενημερωθεί οι τοπικές κοινωνίες, που πλήττονται εδώ και χρόνια και θα πληγούν σοβαρότερα.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο συζητήθηκαν εκτενώς τα ενδεχόμενα συμβολικών και οριστικών καταλήψεων μονάδων παραγωγής ενέργειας από λιγνίτη. Τελικώς αποφασίστηκε η πραγματοποίηση σειράς επαφών των μελών του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων με τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, κ. Παπακωνσταντίνου, τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομικών, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, τους Αρχηγούς των Κομμάτων και ενδεχομένως τον Πρωθυπουργό, κ. Λουκά Παπαδήμο, πριν την πραγματοποίηση δυναμικών κινητοποιήσεων.

Στη συνεδρίαση συζητήθηκαν τα πάγια αιτήματα του Δικτύου, όπως η αντίθεση στην ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, η κατανομή του Τοπικού Πόρου, η επιβολή του λιγνιτοσήμου, η επαναπόδοση των εκτάσεων των ανενεργών ορυχείων, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και η ευρωπαϊκή επέκταση του Δικτύου. Τέλος, υπήρξε ομόφωνη απόφαση συμπαράστασης στο Δήμο Μεγαλόπολης που αντιδρά στη χωροθέτηση από την Κυβέρνηση Χώρου Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων, ο οποίος θα υποβαθμίσει περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά την περιοχή του Δήμου Μεγαλόπολης.

Τις επόμενες ημέρες θα πραγματοποιηθούν επαφές για την πραγματοποίηση των συναντήσεων με τους αρμόδιους υπουργούς τους αρχηγούς των κομμάτων και ενδεχομένως και τον Πρωθυπουργό.

Γραφείο Τύπου
Δικτύου Ενεργειακών Δήμων



ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΩΝ

Σήμερα υπήρξε ανάγκη για σύγκλιση του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων, καθώς προέκυψαν νέα στοιχεία από τις δηλώσεις του κ. Παπακωνσταντίνου στη Βουλή, ότι πωλούνται συγκεκριμένες μονάδες παραγωγής ενέργειας.

Εμείς ως Δίκτυο δεν μπορούμε να μείνουμε απαθείς, διότι όπως αντιλαμβάνεστε έχουμε άμεση επαφή με τα εργοστάσια που ανακοινώθηκε ότι θα πωληθούν. Επιπλέον, υπάρχουν πολλά θέματα που εκκρεμούν με ευθύνη της Κυβέρνησης, που καθυστερεί να δώσει λύσεις σε όλα αυτά που είχαμε συζητήσει κατά καιρούς και δυστυχώς, μετά τον ανασχηματισμό της προηγούμενης Κυβέρνησης και την τοποθέτηση του κ. Παπακωνσταντίνου στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, έχουν τελματώσει τα πάντα.

Βέβαια, η πρόταση ήταν να γίνουν συμβολικές καταλήψεις, όμως μετά από συζήτηση αποφασίσαμε να δούμε τον κ. Παπακωνσταντίνου, τον κ. Βενιζέλο, τους αρχηγούς των κομμάτων, ακόμη και τον Πρωθυπουργό. Έτσι θα καταθέσουμε τις απόψεις μας και τις προθέσεις μας για το τι θα κάνουμε εάν δεν βρούμε μία κοινή συνισταμένη, για να είναι αποδεκτή αυτή η απόφαση από τις τοπικές κοινωνίες που εκφράζουμε οι πέντε δήμαρχοι.

Πέρα από αυτό συζητήθηκαν και άλλα θέματα. Επιβάλλεται η άμεση κατανομή του Τοπικού Πόρου και η διεκδίκηση του Λιγνιτοσήμου, που είναι δίκαιο αίτημά μας για το οποίο θα επιχειρηματολογήσουμε και θα επιμείνουμε αυτός ο πόρος να έρθει στις περιοχές μας για να αποκαταστήσουμε εκκρεμότητες του παρελθόντος, για την προετοιμασία της μεταλιγνιτικής περιόδου και την αποκατάσταση βλαβών από τις δραστηριότητες της ΔΕΗ.

Άλλα θέματα ήταν η επαναπόδοση των εκτάσεων των ανενεργών ορυχείων στις τοπικές κοινωνίες, για τις οποίες άλλαξε το θεσμικό πλαίσιο και σήμερα

δεν προβλέπεται η επαναπόδοσή τους όπως ίσχυε αρχικά. Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει η αποκατάσταση των εκτάσεων των ανενεργών ορυχείων, που έχουν καταχωρηθεί ως πάγια στοιχεία της ΔΕΗ. Αυτό θεωρούμε ότι δεν είναι μόνο άδικο, αλλά και παράνομο διότι έγινε μονομερώς και χωρίς να ερωτηθούν οι τοπικές κοινωνίες.

Συζητήθηκαν επίσης θέματα όπως είναι οι ΑΠΕ, τα αιτήματα Δήμων ευρωπαϊκών χωρών για συμμετοχή τους στο Δίκτυο και η έγκριση του Κανονισμού για να νέα μέλη που θα ενταχθούν στ Δίκτυο.

Επιπλέον πήραμε μία απόφαση συμπάραστασης στο Δήμο Μεγαλόπολης, αντιδρώντας για λόγους περιβαλλοντικούς και αναπτυξιακούς στη δημιουργία χώρου διαχείρισης βιομηχανικών αποβλήτων που θέλει να χωροθετήσει η Κυβέρνηση, δείχνοντας έτσι την ενότητα και την ομοψυχία που υπάρχει.

Πιστεύω ότι το Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων είναι η μόνη ελπίδα των λιγνιτικών περιοχών.

Ερωτηθείς γιατί αντιδρούν οι Δήμαρχοι σε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης, ανέφερε τα εξής:

Λέμε όχι σε οποιαδήποτε μορφή ιδιωτικοποίησης διότι υπάρχουν πολλά θέματα ανοιχτά με ευθύνη της Κυβέρνησης και σίγουρα ένας ιδιώτης δεν θα αποκαταστήσει τις ζημιές για τις οποίες ευθύνεται η Κυβέρνηση. Αντίθετα, θα επιδεινωθεί η κατάσταση. Δεύτερον με μία ΔΕΗ κρατική υπάρχει ένα minimum συνεννόησης. Ο ιδιώτης δεν θα έχει καμία κοινωνική αναφορά και μοναδικός σκοπός του θα είναι το κέρδος.

Εάν θέλει ο ιδιωτικός τομέας να επενδύσει στην ενέργεια υπάρχουν λύσεις! Να πάνε στα νέα κοιτάσματα, που είναι πλούσια λιγνιτικά κοιτάσματα, της Ελασσόνας και της Δράμας, να δημιουργήσουν εργοστάσια νέας τεχνολογίας και να ενεργοποιήσουν τα κοιτάσματα αυτά.

Δεν καταλαβαίνουμε γιατί δεν θέλουν να πάνε εκεί; Γιατί θέλουν να πάρουν τι έτοιμες υποδομές;

Σαν τοπική κοινωνία στέλνουμε ένα μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση: οι αντιδράσεις μας θα είναι κατά πολύ μεγαλύτερες από της Κερατέας και εκεί θα πρωτοστατήσω εγώ με όλες μου τις δυνάμεις. Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε να αλλάξει το καθεστώς όπως σκέφτεται να το κάνει η Κυβέρνηση.

Στη συνέχεια ερωτήθηκε για τη σχέση μεταξύ Δικτύου και Περιφέρειας, αλλά και τις δηλώσεις του Περιφερειάρχη, κ. Γ. Δακή ότι οι αντιδράσεις θα λειτουργήσουν μόνο ως εκτόνωση της τοπικής κοινωνίας. Ακόμη ρωτήθηκε για τη θέση των εργαζομένων στη ΔΕΗ.

Ζητάμε τη συμπάρασταση όλων των φορέων και του Περιφερειάρχη και πιστεύω πως ούτε ο Περιφερειάρχης θα απουσιάζει αν χρειαστεί να κάνουμε δυναμικές κινητοποιήσεις, οι οποίες σίγουρα δεν είναι η πρώτη μας επιλογή.

Οι εργαζόμενοι της ΔΕΗ είναι μαζί μας. Εκφράστηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο Αμυνταίου και θα είναι παρόντες και στη συμβολική και στην οριστική κατάληψη των εργοστασίων, που θα είναι η τελική και ακραία μορφή αγώνα, δηλαδή να σταματήσουμε τη λειτουργία των λιγνιτικών μονάδων, έτσι ώστε να αξιολογηθεί η προσφορά των λιγνιτικών μονάδων και περιοχών στην ανάπτυξη της χώρας.